

国资委明年推进中央企业与地方国企股权置换

2004年12月27日 06:57 每日经济新闻

国资委副主任黄淑和称，将抓紧制定规范管理层的收购的具体办法

江毅 新华社成都报道

26日，国务院国资委副主任黄淑和在成都召开的国有资产管理体制改革研讨会上说，国资委明年将推进与省市国资委所监管企业之间的股权置换，通过中央和地方国有企业的相互持股，推进中央大型企业和地方重点企业的股份制改革。

黄淑和说，按照中央经济工作会议加快推进国有大型企业股份制改革的要求，明年国务院国资委要力争使中央企业在建立健全董事会方面迈出重要步伐，支持具备条件的中央企业积极推进股份制改革，有条件地逐步实现主营业务资产的整体上市。

黄淑和指出，目前有些地方主张国有经济从一切竞争性领域退出，这与中央精神不符。各地应围绕地方经济和社会发展的总体规划，全盘考虑和安排国有经济的“进”与“退”，使国有经济的主导作用得到进一步加强。

黄淑和说，国有经济布局 and 结构不合理，是影响国有经济质量和竞争力的一个根本原因。明年国务院国资委将进一步推进中央企业布局 and 结构的战略性调整。目前，在国有经济布局 and 结构调整方面还存在着一些不正确的认识和做法，有的主张国有经济从一切竞争性领域全部退出，有的还采取“限时间、定任务、搞运动”的方式来推动，这与中央精神是不相符的。

黄淑和说，随着改革的深化，国有经济在国民经济中的比重还会进一步降低，但国有经济的总量将会继续增加，素质将进一步提高，分布将更合理。许多地方的经验证明，按照市场取向做大做强有优势的国有企业，搞好有影响力和带动力的国有骨干企业，对实现地方经济和社会总体规划，维护地方和社会稳定，都具有十分重要的作用。各地国资委应把调整所有制结构与推进股份制改革有机结合起来，围绕地方经济社会发展总体规划，使国有经济“进”而有为，“退”而有序。

黄淑和透露，今年以来国有企业改制和国有产权转让得到进一步规范，国有产权进场交易量明显增加。

据介绍，今年前三季度，北京、上海、天津等地产权交易机构完成企业国有产权交易2697宗，成交金额达582.6亿元，分别比去年同期增加了30%和40%以上，其中涉及中央企业的交易金额已超过70亿元。中央企业转让的国有产权实际成交价格，比挂牌价格平均高4%左右。

黄淑和表示，明年规范国有企业改制将被摆在更加突出的位置。国资委将抓紧研究制定规范管理层的收购的有关具体办法，并组织力量对中央企业规范改制和产权交易情况进行检查。

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作

协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号

联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net

Copyright (C) 2003 . All rights reserved